



Вышла в свет новая книга краеведа, почётного гражданина г.о. Жигулёвск В.В. Чистовой.

Валентина Владимировна, как всегда, скрупулёзно и серьёзно подошла к написанию краеведческого очерка: изучала научную, справочную, краеведческую литературу, периодику, проводила встречи с сельчанами и работниками заповедника.

Читатель совершит краткий экскурс в историю всей Самарской Луки. И в частности в посёлок пасечников, бакенщиков, рыбаков и бурлаков Бахилову Поляну. Узнает, как жили бахиловополянцы, когда селом владели Орловы-Давыдовы и Ушковы, в тяжёлые 30-е годы, в тяжелейший период Великой Отечественной войны. Как жители села в Великую Отечественную войну принимали беженцев, размещали в лагерях пленных немцев. Как дань памяти в книге перечислены сельчане, погибшие на фронте.

Сегодня село входит в состав городского округа Жигулёвск. Болью в сердце отзовутся страницы вырубки жигулёвских лесов графом Орловым-Давыдовым для вывоза древесины, он даже построит узкоколейную железную дорогу в глубину лесного массива Жигулей. И деятельность лесозавода в XX веке, когда вырубались гектары жигулёвского леса, тысячи кубометров грузились на баржи; когда посёлок был устлан толстым слоем опилок и стружек.

Вырубка леса имела тяжёлые последствия. В 1871 году М.Н. Богданов замечает, что старый вековой лес в Жигулях истреблён в значительной степени.

Деятельность леспромхоза давно прекращена, но возродиться в первоначальной природной красоте этим местам уже не суждено.

Книга расскажет ещё об одном важном этапе истории села: строительстве асфальтовых и гудронных заводов. Читатель прочтёт удивительную историю об охотниках на медведя, которые жгли костры из чёрных камней, оказавшихся гудронным песчаником. В Гудронном урочище на Битумных заводах пятьдесят лет будут разрабатываться природные залежи гудрона.

Читатель узнает о географе и климатологе А.И. Воейкове, Д.И. Воейкове, по праву считающимся основателем асфальтовой промышленности в России, погрузится в историю дворянского рода Воейковых.

Были в своё время на Бахиловой Поляне и своя школа, и детский сад. Открытия и закрытия заповедника влияли на развитие села.

На старинном погосте похоронены полный кавалер ордена Славы П.Ф. Власов, почётные граждане Жигулёвска Н.И. Ширшов, В.С. Вахоркин, почётный житель села Богатырь В.А. Бещев, погибший в Чечне С.Г. Чернышёв, погибший в Афганистане В.Б. Касатов и многие другие знаменитые и простые жители.

Были Бахиловой Поляны

Автор: Г. ЗЯТКИНА, библиограф

13.11.2019 17:28 - Обновлено 13.11.2019 17:32

Узнает читатель о природных достопримечательностях села: удивительных пещерах, долах и родниках. Легенды и были связывают Бахилу Поляну, Малую и Большую Бахилу горы с пребыванием Степана Разина.

Жигули богаты не только полезными ископаемыми, привлекала людей красота!

Жигулёвские пейзажи вдохновляли не одно поколение художников. Сюда стремились люди искусства в разные века. Здесь, в районе Бахиловой Поляны, великий русский маринист И.К. Айвазовский писал волжские просторы.

Отдельная глава книги посвящена людям на страже природы Жигулей - работникам Жигулёвского заповедника. Читатель пройдёт с Иваном Ивановичем Спрыгиным, имя которого носит заповедник, дорогами научных экспедиций, узнает о трудном становлении этой природоохранной организации и о сегодняшних направлениях её научно-исследовательской деятельности. А какие уникальные люди, удивительные учёные работали и работают здесь!

Главная задача книги, по мнению автора, - привлечь внимание к сохранению первозданности природы, пробудить желание восхищаться, любить и беречь свою малую родину.

Депутат Думы г.о. Жигулёвск, директор Жигулёвского заповедника Ю.П. Краснобаев передал в дар библиотекам Жигулёвска эту новую прекрасную книгу. В скором времени читатели смогут познакомиться с ней.

Г. ЗЯТКИНА, библиограф